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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 13 del 22/09/2021 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventidue (22) del mese di Settembre, alle ore 11,00 in 

prima convocazione, ed occorrendo alle ore 12,00 in seconda, è convocata presso l’Aula 

Consiliare del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n. 36354  

del 20.09.2021 per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Audizione Dr. Di Como riguardo situazione legata ai precari 
3. Audizione Dr.ssa Raccuglia – Castelvetrano Servizi e parcheggi a pagamento 
4.   Varie ed eventuali 

 

Alle ore 11,10 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: Corleto, Casablanca, Ditta, Viola, Maltese, Mandina, 

e il Presidente Giancana; assente la consigliera Di Bella, mentre alle 11,30 entra il 

consigliere Martire. 
 

Il Presidente, apre i lavori della Commissione, con l’audizione della dott.ssa Raccuglia, in 

qualità di nuovo comandante della polizia Municipale, di cui al punto 3 all’O.d.g.., 

ringraziandola per avere accolto l’invito a partecipare. 

 

La dott.ssa Raccuglia, in possesso di un faldone contenente la documentazione sui parcheggi a 

pagamento, inizia la sua disamina facendo notare che si era fatto un primo bando ed anche un 

secondo per l’assegnazione delle strisce blu, entrambi andati deserti.  

 

Successivamente gli addetti della cooperativa Castelvetrano Servizi, vista la consistente 

esperienza maturata, si dichiaravano disponibili ad accollarsi il servizio dei parcheggi a 

pagamento, costituendosi sotto forma di cooperativa sociale e stipulando un’apposita 

convenzione con il Comune, con il limite della somma di euro 39.900,00. Tutto quanto, nelle 

more dell’istituzione della Centrale unica di committenza, quale organo necessario alla 

trattazione ed approvazione di qualsiasi bando di gara, facendo rientrare a pieno titolo anche 

quello dei parcheggi. 

 

Purtroppo, la Centrale unica di committenza, non fu mai istituita, per cui si procedeva con 

proroga della convenzione fino alla data del 31 dicembre 2016. 

 

La data predetta veniva indicata come ultima proroga, per cui c’è un buco nero fino al 30 

giugno 2017. Successivamente, a cura del dirigente della Polizia Municipale sig. Giuseppe 

Barresi, veniva emesso un provvedimento che anziché prevedere la proroga ordinava l’acquisto 

diretto dei biglietti per la sosta a pagamento. 

 

Inoltre, a firma della dott.ssa Raccuglia, in qualità di responsabile unico del procedimento, 

veniva decretata la sospensione del servizio a causa dell’emergenza covid 19, ciò al fine di 

consentire agli addetti della cooperativa, di beneficiare dei sussidi previsti dallo Stato. 
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Nel continuare la disamina, la dott.ssa Raccuglia, ribadisce che non tocca a lei stabilire di chi 

sono le responsabilità per quanto accaduto e che verosimilmente la coopertiva Castelvetrano 

servizi si è sciolta tra aprile e maggio dell’anno 2020. 

 

Interviene il consigliere Maltese, chiedendo alla dr.ssa Raccuglia, se dal 2016 ad oggi esiste 

una documentazione attestante la vendita dei biglietti, e la stessa risponde facendo presente che 

si è in possesso di una contabilità molto precaria, e che tutto parte dalla determina del dirigente   

Barresi che in maniera anomala, non proroga il servizio, ma autorizza l’acquisto dei biglietti. 

 

Non esiste alcun bando, né tanto meno il dr. Caradonna, ha riferito in merito qualcosa. A 

quanto pare esiste solo una nota inviata al dr. Caradonna circa la quantificazione del danno, 

mentre non sembra ci siano gravi reati, tali da rendere necessario il ricorso alla Procura della 

Repubblica di Marsala. In ogni caso, la dr.ssa Raccuglia, fa presente di non avere avuto 

accesso a tutta la posta del dr. Caradonna, per cui non si sente di escludere l’esistenza di altre 

missive al riguardo. In tutti i casi, la stessa, si riserva di effettuare ulteriori accertamenti. 

 

A questo punto, interviene il consigliere Martire, per chiedere se la stesura del bando è di 

competenza della Polizia Municipale, e la dr.ssa Raccuglia risponde affermativamente, mentre 

il consigliere Casablanca, vuole un accesso agli atti in maniera ufficiale per acquisire tutta la 

documentazione agli atti di questa Commissione; spetterà quindi al presidente, inviare una nota 

per quanto predetto. 

 

Pertanto, di comune accordo tra i consiglieri, si stabilisce di acquisire gli atti di cui sopra per 

argomentarli in commissione e dopo invitare il Sindaco a riferire, dietro convocazione di 

apposita Commissione da tenersi per mercoledì 29 settembre alle ore 11.00 in aula consiliare; 

alla stessa sarà necessario invitare il dr. Di Como perché riferisca sulla questione delle 

stabilizzazioni dei precari, in quanto non era stato possibile trattare in data odierna. 

 

Si prosegue con la lettura del verbale del 15 settembre 2021, a cura del presidente, di cui al 

primo punto all’o.d.g. 

 

Infine, interviene la consigliera Viola, da inserire al quarto punto all’O.d.g., richiedendo al 

presidente di acquisire alcuni atti di questa amministrazione, e precisamente la determina n. 32 

del 31 agosto 2021, avente per oggetto il conferimento di incarichi ai responsabili di direzione, 

e la n. 31 del 24 agosto 2021, entrambe da domandare presso  gabinetto del Sindaco. 

 
In assenza  di ulteriori interventi da parte dei componenti la Commissione, il Presidente alle ore 

12,10 dichiara chiusa la seduta, ringraziando tutti i presenti. 
 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

        IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE 

   (DI MAIO SALVATORE)                    (GIANCANA ANTONIO) 


